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ESTRATTO DEL VERBALE DELLA  SEDUTA CONSILIARE DEL 21/01/2016 

Ai sensi dell’art. 13 del D. Lgs. 28/06/2005 n. 139, l’anno duemilasedici, il giorno 21 del mese di 

Gennaio, alle ore 17:30, presso la sede dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti 

Contabili di Trapani sito in Trapani, nella via Eurialo n. 7, si è riunito il Consiglio dell’Ordine dei 

Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Trapani.  

Sono presenti i signori consiglieri: 

• SUGAMELI MARIO, Presidente; 

• MARTINICO GIUSEPPE, Vice Presidente;  

• ASTA STEFANO, Segretario; 

• MUCARIA SALVATORE, Tesoriere; 

• CANDELA ROBERTO 

• CATALANO MATTEO 

• FONTE ROBERTO 

• IMPELLIZZERI LEONARDO 

Ai sensi dell’art. 11 del D. Lgs. 28/06/2005 n. 139 assume la presidenza della riunione il dott. 

Mario Sugameli, Presidente del Consiglio. 
Risulta assente giustificata il consigliere: 

• BOSCO GIUSY 

Redige il verbale il dr. Stefano Asta.  

Il Presidente, constata la presenza dei consiglieri eletti, ai sensi dell’art. 13 del D. Lgs. 

28/06/2005 n. 139, dichiara valida l’odierna adunanza, dà lettura degli argomenti posti all’ordine 

del giorno, di seguito elencati, e dichiara aperta la seduta. 

ORDINE DEL GIORNO 
OMISSIS 

4. Adempimenti relativi all’adeguamento normativa “Amministrazione Trasparente”; 

OMISSIS 

 



Si passa a trattare il quarto punto posto all’ordine del giorno: Adempimenti relativi 

all’adeguamento normativa “Amministrazione Trasparente” 

Prende la parola il Segretario il quale comunica ai Consiglieri che occorre, come primo obbligo, 

nominare il Responsabile per il Piano Triennale della Anti-Corruzione e della Trasparenza.  

Gli Ordini grandi hanno nominato il Direttore generale, mentre gli Ordini di minori dimensioni che 

non hanno nella pianta organica il Direttore generale come nel ns. caso hanno nominato il 

Consigliere Segretario. 

Considerato che la figura del Consigliere Segretario potrebbe apparire in conflitto con il principio di 

autonomia del responsabile dell'Anticorruzione e della Trasparenza, rispetto all'attività di 

Consigliere dell'Ordine, il Segretario relante si rimette alla volontà del Consiglio.  

Prende la parola il Presidente, il quale propone al momento di nominare il Segretario quale 

Responsabile della Anticorruzione e della Trasparenza in attesa che vengano forniti chiarimenti da 

parte del Consiglio Nazionale.  

Il Consiglio all’unanimità con l’astensione del Segretario 

DELIBERA 

di nominare Stefano Asta, quale Responsabile dell'Anticorruzione e della Trasparenza. 

 

Si approvano, inoltre, i seguenti testi che si allegano al presente verbale: 

1. “PIANO TRIENNALE PER LA PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE - PROGRAMMA 
TRIENNALE PER LA TRASPERENZA E L’INTEGRITA’ - ANNO 2016-2018”; 

2. “PIANO TRIENNALE PER LA TRASPERENZA E L’INTEGRITA’ANNO 2016-2018”; 

3. “CODICE DI COMPORTAMENTO DEI DIPENDENTI DELL’ORDINE DEI 
COMMERCIALISTI E DEGLI ESPERTI CONTABILI DI TRAPANI” 

OMISSIS 

 

Null’altro essendovi da deliberare e nessuno avendo chiesto la parola, il Presidente dichiara sciolta 

la seduta alle ore diciannove e minuti quarantacinque (19,45). 

    Il Segretario             Il Presidente    

          Dott. Stefano Asta                       Dott. Mario Sugameli  


